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Az optimizmus ellen
Gróf Apponyi Albert olyan em­

bere a magyar politikának, mint az 
irodalomban a klasszikus regények. 
Ezeket mindenki dicséri, de senki­
stül olvassa, az Apponyi Albert 
szavainak igazságát mindenki elis­
meri, de nem akadt még kormány, 
amely meg is fogadta volna. Pedig 
gróf Apponyi Albert nem rideg, 
csak megállapítani, csak a ténye­
ket regisztrálni tudó elme, gondo­
lataiban van lendület és nem 
hiányzik Apponyi Albertból az az 
alkotó erő sem, amely a nagy ál­
lamférfiakat jellemzi. Ezenfelül 
Apponyi Albert nem álmodozó, 
tud higgadtan számítani a tények­
kel, sokkal higgadtabban és tárgyi- 
lagosabban látván őket, mint nem 
egy reálpolitikusként ismert állam­
férfink. És ennek ellenére nem 
hatja át Apponyi Albert sokat di­
csért éleslátása a magyar politikát, 
ennek ellenére sem érvényesülnek 
ebben a légkörben elhatározóbb, 
sőt kevésbbé irányt szabóbb gondo­
latai sem.

Ma ismét egyikét mondta el a 
magyar képviselőház ama beszé­
deinek Apponyi Albert, amelyre 
az elfoglalt miniszterelnök is kö­
telezőnek tartja a megjelenést, 
amelyek politikai szenzációként 
hatnak s amelyek mégsem változ­
tatnak többet a magyar kormány­
zás menetén, mint mindazok az 
igazságok, amelyekkel az ellenzék 
évek óta ostromolja hiába a Beth­
len kormányzat rendszerét. Látsza­
tok világa némely tekintetben a 
magyar parlament, kellemetlen bi­
zonyságok ellene nyolcórás ülései, 
amelyeken tizenöt képviselő van 
jelen olykor s kellemetlen bizony- j 
ság az is, hogy Apponyi beszédé­
nek nyugodtan tapsol egy sereg 
olyan képviselő, aki Apponyi be­
széde ellenére is kétség nélkül 
megszavazza majd a költségvetési 
javaslatot.

Apponyi a lejtőre jutástól félti 
a nemzetet s beszédében nehány 
érdekes, sőt még ennél is be­
csesebb tulajdonsággal biró, 
igaz megállapítással ad súlyt en­
nek a félelemnek. Az egyik az, 
hogy túl van feszítve a lakosság 
teherbíró képessége az adózás dol­
gában, A másik az, hogy ezzel 
szemben tömérdek a kielégítésre 
váró szükséglet, jogos igény. És a 
harmadik, hogy a közgazdasági 
políiika nem számol a nemzet jo­
gos igényeivel. Ezek közül bizony 
az első kettő, vagy az utolsó is 
elég lenne ahoz, hogy ne legyünk 
túlságosan optimisták. Az utolsó, 
a harmadik megállapítási nem 
tesszük addig a magunkévá, amíg 
Apponyi súlyos szavaira kellő fel­
világosítást nem kapunk a kor­
mánytól, de az első kettőre biz

a kérdés rendezéséhez. Ám épp 
ebből a szempontból nagyon ag­
gasztó, hogy a kormány szociálpo­
litikai akciójáról azt kell megálla­
pítania Apponyinak, hogy ered­
ménytelen. Kcll-e védekezni az op­
timizmus ellen? Elég védekezés az,

hogy látnia kell mindenkinek: nem­
csak az marad megoldatlanul, ami­
hez hozzá sem fogtunk, hanem az 
is, amit már elvégezni véltünk. Ap­
ponyi mind a négy megállapítása 
fájó sebét láttatja a magyar élet­
nek.

tás, amelynek hasznosságát nem­
csak hajón, hanem kiránduláson is 
tapasztalhattuk. S ezenkívül még 
valami: a munka eredményessége.
Amit egyszer megcsinálnak, azt 
úgy kellene megcsinálni, hogy ne 
legyen szükséges ismét visszatérni

Apponyi Albert élesen kritizálta 
a kormány gazdasági politikáját
Fábián Béla: Magyarország ismét nagy lehet, ha visz- 
szatér a szabadelvüség és Kossuth Lajos tradícióihoz

vast elmondhatjuk, hogy igaz Az
adózók aligha bírnak el töbE l 
het már, viszont sokkal több pénz1 
kívánnak a szükségletek. A terhek 
egyensúlyozása lenne ilyenkor a 
kormány feladata, az ügyes closz-

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
nemzetgyűlés ma folytatta a költ­
ségvetés vitáját, amelynek első 
szónoka,

Fitz Artur az ipari szaktudás 
emelését sürgette, a szakszervezeti 
terror ellen kelt ki s a keresztény- 
szocialistákat dicsérte. A javasla­
tot elfogadta.

Nagy érdeklődés közepette 
Apponyi Albert gróf 

szólalt fel ezután, zsúfolt padsorok 
előtt. Kijelentette, hogy nem tartja 
szükségesnek gondolkozását ismét 
ismertetni, ezúttal nem politikai be­
szédet akar mondani, hanem fel­
hívni a Ház figyelmét arra, hogy a 
lejtőre jutás könnyen bekövetkez- 
hetik, ha nem szedjük össze min­
den erőnket, óvatosságunkat és kö­
rültekintésünket, hogy azokat az 
:őcn nagy áldozatok árán elért 
pénzügyi eredményeket ne kockáz­
tassuk és hogy azt a parallel mun­
kál, amelynek az állami szanálás­
sal együtt meg kell történnie, a 
nemzet állapotának javítására for­
dítsuk. Kifejtette ezután, hogy 

megdöbbent a költségvetés mil­
liárdos számaitól, F.z több. 
mint amennyit a nemzet el tud 
viselni. A nemzet áldozóliepes- 
ségének a kihasználásánál a 
végső határnál tartunk. A ter­

hek elosztása nem helyes 
Ezenkívül igen egészségtelen adó­
nemeink vannak, a legegészségtele­
nebb a forgalmi adó, amelyben leg­
alább is bizonyos átalányozási 
rendszer behozatalát kívánja. Sz.ó- 
vátette ezután a tisztviselőkérdést 
és a nyugdíjasok ügyét. Ezeket 
egyszerre nem lehet megoldani, te­
hát fokozatosan kellene segíteni 
rajtuk. Államtitkári rangon alul 
tisztviselő nem tud megélni. A 
üsztvisélök helyzetének fokozatos 
javításánál fel kellene használni 
azokat a feleslegeket, amelyek elő­
reláthatóan maradnak majd a költ 
ségvetés felhasználása után. E.zzel 
kapcsolatban

zárószámadásokat sürget, nieit 
éneikül nem lehető a képvise- 
lőháznak a: ellenőrzése. F.z 
tulajdonképen törvénytelen ál­

lapot.
A kormány altul bejvEmiéit szo­

ciálpolitikai akcióról nem látja, 
hogy a kormány előre haladt vol­

na a munkában. Példa erre a la­
káskérdés. A FAKSz vezetői azt 
mondják, hogy nem lehet a nagy 
ablakokat rákényszeríteni a gaz­
dákra, mikor egyszer a kis abla­
kokhoz vannak szokva.

Népjóléti égisz alatt pedig uj 
fészket építeni a tuberkulózis­
nak és a skrohdának, megbo 

csáthatatlan biin lenne.

Mint gazda, mriga is tapasztalta, 
hogy a cselédség averzióval fo­
gadta a földes padló helyett a 
clcszkapadlót, de azért van a ma­
gasabb intelligencia, hogy ezt az 
ellenállást le tudja küzdeni.

A munkamegosztás és sürgősség 
szempontjából való osztályozás he­
lyett azt látja, hogy érdekcsopor­
tok kielégítésén múlik minden, 
hogy

jogosulatlan magánérdekkel tö­
rődnek.

Lehet, hogy hatalmi érdekeket szol­
gál ez a többség, meg kell alkudnia 
hol az egyik, hol a másik irány­
ban, ilyen többség azonban nem

méltó ahoz, hogy kormányszerepet 
játsszon.

A közgazdasági politikában is 
aggodalmat keltő jelenségeket lát. 
ilyen a Talbot szerződés, amely a 
munka negyven százalékát idege­
neknek juttatja. Ezenfelül a hite­
lezett tőke egy vészét áruiéban szál­
lítja, ami olyan alacsony formája 
az állami hitelnek, amelyen már 
túlnőttünk. A szakértői véleménye­
ket nyilvánosságra kellett volna 
hozni, mert csak ilyen szakértői 
vélemény lehet 1 (impotens. Nem 
tagadom, fejezte be beszédét 
Apponyi, hogy kedvezőtlen
szimptomát észlelek az irányban, 
hogy

a közgazdasági politika nem 
számol a nemzet érdekeivel. 

Szükségesnek tartom, hogyha nem 
is nézzük pesszi mi s z tiküsan a 
helyzetet, a túlságos optimizmus­
tól, mely azt mondja, hogy túl va­
gyunk minden veszélyen, óvjam a 
közönséget.

A baloldal Apponyi Albertet 
melegen ünnepelte beszéde után.

Az ország hangulatát a titkos kerületek vá­
lasztási eredményei mutatták meg — mondja

Fábián
Fábián Béla a következő 

szónok: Az utóbbi időben csak 
hallalit, dicshimnuszt hallani a 
kormánypárti és a pártonkivüli 
képviselők részéről, hogy a kor­
mány milyen nagyszerűen végzi 
kötelességét. Éppen ezért lesújtó 
hatást tett rám Apponyi felszóla­
lása. Megdöbbentő, hogy az ob­
jektiv Apponyi gróf milyen élesen 
ditéli a kormány politikáját.

Apponyi beszéde bizonyítja, 
hogy nem helyes, ha csak 
hozsannáznak a kormány 
mellett. A szervilis, kritika 
nélküli hang nem segít az or­

szág helyzetén.
Bethlen István gróf minisz­

terelnök: Védeni is szabad a kor­
mányt, nemcsak kritizálni!

R assay Károly (Bethlen felé): 
Nem olyan sok támadásban van 
részük!

E ábrán Béla: A választást 
nem a programbeli különbségek 
döntötték cl Eldöntötte a belügy­
miniszter, a főispánok, a főszolga­
bírók, a jegyzők, a forgalmiadé-

ellenőrök és a belügyminiszter 
tizenkétezer csendőre. Beszédes 
bizonyíték erre, hogy a nyílt vá­
lasztókerületekben egyetlen ellen­
zéki képviselő sem kapott man­
dátumot. Hogy mi az ország han­
gulata, azt megmutatták a titkos 
választókerületek választási ered­
ményei.

A pénzügyminiszter ur azt 
Ígérte a választások előtt, hogy 
el fogja törölni a forgalmiadul. A 
múltkor már azt mondotta, hogy 
a forgalmiadók még száz évig 
fennmaradnak. (Zaj.)

A polgári ellenzék a nyílt 
kerületekben a választási terror 
következtében kibukott, de a tit­
kos kerületekben nagyobb szám­
ban került be, mint ezelőtt A 
kormánynak óriási többség áll a 
hátamögött Kiváncsi vagyok. ho­
gyan fogja megoldani a közigaz­
gatási problémákat,

hogyan fogja kevés, de jól 
megfizetett köztisztviselői­
vel kiirtani azt a balkáni 
izt, amely bevonult teljesen 

közigazgatásunkba.
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(Nagy zaj és ellentmondás a jobb­
oldalon: Ne gyanúsítson!)

G a á I Gaszton: Sajnos, de való! 
Belement!

Tomtcsányi Vilmos: Írják 
meg a lapok!

K assay Károly: Lecsukják az 
újságírókat!

Bródy Ernő (Tomcsányi felé): 
Az az újságíró, aki leleplezte 
Nagy Istvánt, hathónapi fogház- 
büntetést kapott!

Gaál Gaszton: Aki gazember 
azt csukják le!

Fábián Béla: Meg kell emlé­
keznem egy másik kérdésről is, 
nepotizmus kérdéséről. A pénz­
ügyminiszter azt mondotta, hogy 
a forgalmiadóéi lenőri intézmény 
leépítés alatt áll. Utánajártam és 

megállapítottam, hogy egyes 
községekben négyszer annyi 
a forgalmiadóellenőr, mint ed­

dig volt.
F á b i án ezután a jobboldal iz- j 

galma közben panama-szagu vál­
lalkozásokról beszél, amelyet a 
kormány állami pénzekkel támo­
gat.

Szomorú helyzetkép a sajtó 
helyzetéről

— Minden államban megvan a 
panamáknak a korrektívuma: a 
független szabad sajtó, a szabad 
szó és ezeknek biztosítéka: az 
esküdtszék. (Taps és nagy helyes­
lés a baloldalon.) Én voltam már 
minden, voltam fogoly Oroszor­
szágban. voltam ellenzéki képvi­
selő,

de újságot nem írnék soha.
Én láttam ellenzéki szerkesztősé­
gekben a tollszárat rágni, hogy 
mit lehet megírni, ami közel jár az 
igazsághoz, mert

magát az igazságot megírni 
nem lehet.

Madarassy Gábor: Senki- 
sem bántja őket!

Fábián Béla (Madarassy felé): 
Abban a vármegyében, ahol ön 
főispán volt, Csongrádon, bomba- 
merénylet volt.

A csongrádi bombamerénylet 
miatt nem ül senki, A bomba 
merénylet vádlottjai Csongrád 
városának bérlői. Azok az 
újságírók pedig, akik erről a 
bombamerényletről írtak, hol 
hat hónapot, hol három hóna­

pot kaptak,
Reischl Ferenc: Kidoblak a 

díványt!
1’ a b i á i) Béla: lit van most a 

Nagy István ügy. Volt egy újság­
író. — nem fogja rossz néven 
venni, egy bolond újságíró, aki 
meg merte Írni, hogy miről beszél 
az egész város. Mi történt ezzel 
az újságíróval.

Az, aki a cikknek a címe lölé 
odaírta, hogy haromhasábosan 
kell kiszedni, tiltott közlés cí­
mén egyhónepot kapott, az 
pedig, aki meg merte írni, 
amit Magyarországon minden 

ki tud, hat hónapot kapott. 
Miért kapott ez az. újságíró hat 
hónapot7 Azért kapott ilyen so­
kat mert büntetett előéletű volt. 
És miért volt öntetett előéletű? 
Azért, mert megírta, hogy Molnár 

1 oth József rablógyilkos kegyel­
mi kérvény ét a kormányzó eluta­
sította. tiltott közlés címén há­
romszázezer korona pénzbünte­
tésre Ítélték. Ez volt a büntetett 
előélete.

Ki mer leülni az asztalhoz, 
hogy az ország érdekében vé­

leményt Írjon valami:öl?

Ami a budapesti törvényszéken 
egyesek részéről mostanában meg­
történik. nem egyéb a bírói hata­
lommal való visszaélésnél. A trank 
ügy egyik vádlottjáról, Zadravetz 
Istvánról megírlak az újságok, 
hogy milyen szerepe volt a frank- 
ügyben. Az újságírók a bn óság 
elé kcrjltek és sorra Ítélik el 
őket.

R a s s a y Károly: Pedig a Zad- 
ravetz-ügyben hivatal: s helyről 
adták a tudósításokat.

Rassay Károly: Windisch- > 
graetz sétál, az újságírók ülnek! j

F á b i á n Béla: A szabad szó 
kérdése is rákfenéje a mai álla­
potoknak. Ha nyílt népgyülésen 
valaki elmondja véleményét. . .

Rothenstei n Mór . . . bör­
tönbe kerül!

Fábián Béla: Nem kerül az 
esküdtszék elé, mint mindenből a 
világon, hanem a bírósághoz.

A bírót nem szabad hozzá- 
engedni a politikához.

Nem jó útra vezeti a kormány az 
országot, ha a kispolgároknak is 
összetöri a gerincét azért, mert 
esetleg nincsenek egy véleményen 
a kormányhatalom felfogásával. 
Hova vezet a kitenyésztett ge- 
rinctelenség.

Magyarországon gerinctelenné 
nevelik a tisztviselőket.

Magyarországnak kevés és jól fi­
zetett tiszviselőre van 'szüksége. 
Lehetetlen, hogy ez a társadalom 
éhbérért dolgozzon. A szolgain­
knak 1.200.000 korona fizetése 
van fontos pozíciójában.

Reischl Richard: A napszá­
mos is többet keres, 

j Fábián Béla: Jobb üzlet, ha 
i jól megfizeti a tisztviselői kart, 

mintha rosszul fizet és emellett 
kisértésnek teszi ki őket.

Sok hivatalba belopózkodott a 
balkáni szellem, a szövetke­
zetek élén olyan férfiak álla­
nak, hogy felmerül az a gya 
nu, hogy nem szövetkezetre 
van szükség, hanem az élén 

állók állami támogatására.
Mi szükség van a KOGSz-ra, ami­
kor ugyanazt a munkát a ma­
gánkereskedelem állami támoga­
tás nélkül is elvégezné. Vigyáz­
zon a kormány, ne helyezze a ha­
talmat a jog elé.

— Az ellenzéknek az az egyné­
hány tagja, akik bekerültünk a 
szabadelviiség zászlaja alatt a 
reakcióval szemben, azért va­
gyunk itt, hogy azt hangoztassuk, 
hogy

Magyarország ismét nagy le­
het, ha visszatér a szabadel- 
vüség és Kossuth Lajos tra­

dícióihoz.

A szocialista szónok tiltakozik a háborús 
szellemi! külpolitika eilen

Farkas István, a szociálde- f még most is hallgat.
mokraták szónoka beszéde elején j 
választási atrocitásokat tett szóvá 1 
és adatokkal igyekszik bizonyí­
tani, hogy titkos kerületekben az 
ellenzék több szavazatot kapott, 
mint a kormány. Követeli az álta­
lános titkos választás behozatalát. 
A kormánynak eddigi ténykedé­
sei csak arra alkalmasak, hogy 
elégedetlenséget szítsanak. A kor­
mán v egyoldalú osztály puli tik át 
folytat. Nem törődik a munkásság 
érdekeivel, a szociális politikát 
pedig elhanyagolja.

Tiltakozik az ellen a külpoli­
tika eilen, amely kalandos vállal­
kozásokra vezethetne és amely 
Mussolini módszerét követné. Ma­
gyarország nem kapcsolód ha tik 
bele olyan politikába, amely há­
borús veszélyt idéz fd. A mai fe­
szült európai atmoszférában Né­
metország kormánya már nyilat­
kozott, amíg a magyar kormány

A szociáldemokrácia tiltako­
zik minden háború ellen, mert 
háborúval semmit sem lehet 

elérni.
Ezután határozati javaslatot 

nyújtott be az általános titkos 
választójog, a forradalom alatti 
politikai bűnösök amnesztiája, a 
kivételes rendelkezések hatályon- 
kiviil helyezése, a sajtószabadság 
kiterejsztése es a Népszava kol­
portázsjogának visszaadása érde­
kében. Majd kieljentelle, hogy a 
kormány politikája a nép ellen 
irányul, abban semmiféle szociális 
vonatkozást felismerni nem tud 
és ezért a költségvetést nem fo­
gadja cl.

Az elnök napirendi indítványa 
szerint holnap délelőtt 10 órakor 
folytatja a Ház a költségvetés 
tárgyalását. Az iilcs ó órakor ért 
véget.

London, március 29.
A Britisch United Press manillai 

jelentése szerint a Fülöp szigete­
ken „néplégió" névvel titkos szö­
vetség alakult, teljesen a kantoni 
Kon-Min-Teng mintájára. A kan­
toni csapatok sorozatos győzelmei 
a Fiilöp-szigetck lakosságának 
körében könnyen veszélyessé vál­
ható hatást keltettek.

London, március 29. 
Wallace sanghai angol alkonzul 

utasítást kapott, hogy induljon ha­
ladéktalanul Nankingba s állapítsa 
meg, mekkora kárt okoztak az 
ottani angol vagyonban a legutób­
bi rablások és fosztogatások. A 
Daily Telegraph diplomáciai mun­
katársának értesülése szerint

az angol kormány nagyössze- 
gü kártérítést fog követelni a 

kantoni kormánytól,
A lap szerint még mindig nincs 
tisztázva az a kérdés, hogy mi in- 

I ditotta a nankingi angol és amc- 
j rikai lakosait a város kiürítésére. 

Valószínű, hogy a nankingi angol 
konzulátus őrsége a kritikus pil­
lanatban megfutamodott.

A Jang-Cse felső folyásának 
vidékén élő angol állampolgárok 
utasítást kaptak, hogy hagyják el 
haladéktalanul lakóhelyeiket s in­
duljanak Sanghajba.

London, március 29. 
Sanghajból március 27-án éjfél­

kor a következőket jelentik a 
Chikago Tribunenak: A brit ten­
gerészeti hatóságok ma büntető 
expedíciót hajtottak végre és 
a Bias-öbölben, Honkongból nem 
messzire, teljesen szétrombolták a 
kínai kalózok buvó fészkét. Több 
mint 50 kínai dzsonkát elsüllyesz­
tettek és 150 házal leromboltak. 
Az expedícióban 4 cirkáló, 300 
tengerész és több repülőgép vett 
részt. Előzetesen a brit hatósá­
gok felszólították a lakosokat, 
hogy ürítsék ki a helyet; ennek 
megtörténtével a cirkálók tüzének 
oltalma alatt partraszálli tolták a 
szárazföldi osztagot.

A baleset és betegség bizto­
sításról szélé javaslat az ér­

dekeltek előtt
Budapest, március 29. Dr. Vess

Bojkottal akarják a kantornak kiűzni 
a külföldieket Kínából

London, március 29. | tartani cs maguk fogják kérni a
Sanghajról jelentik, hogy t 

Csang-Kai-Sek tábornok oly ér- l 
telniü nyilatkozatét lett, hogy a 
külföldi szövetségesek ellen még 
mindig a legjobb fegyver a boj- 
kot. Nem rohammal, hanem afféle 
ostrommal akar a külföldi telepek 
ellen győzni. Ebben

az ostromban a bojkot a leg­
erősebb fegyver

cs megvan ai nil győződve, hogy 
külföldi telepek izolált helyzetük-

ikáig

kapituláció feltételeit.

József népjóléti és munkaügyi mi­
niszter elnöklétével ma délután a 
népjóléti minisztériumban az érde­
keltségek bevonásával értekezlet 
volt, amely a baleseti és betegségi 
kötelező biztosításról szóló tör­
vényjavaslatot tárgyalta le.

A munkaadó és munkásérdekelt- 
ségek képviselői örömmel üdvözöl­
ték a javaslatot, amely egységes 
kódexbe tömöríti azt a rendelet 

London, március 29. ; tömeget, amely a szociális biztosi-
Sanghai jelentések szerint a 

Kína belső részeiből, menekült 
idegenek száma Sanghajban most 
már oly nagy, hogy

az idegenek elszállásolása a 
koncessziós hatóságoknak 

nagy gondot okoz.
A sanghai szállodákban már na­
pok óta nincs egyetlen üres szoba 
sem.

B0RSALÍN0 kalap
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tás különböző ágazatainak részlet- 
kérdéseit szabályozta.

A tanácskozáson különösen az 
önkormányzatnak a szociális te­
hernek és a tervezet előkészítésé­
nek kérdése nyomult előtérbe. A 
társadalmi biztosítás élére a pari­
tásos önkormányzat kerül, amely 
tick keretében , a munkaadók és 
munkások, teliéit a terhek viselői es 
a biztosítások élvezői közvetlen be­
folyást gyakorolhatnak a biztosítás 
menetére es kifejlesztésére.

A köz szempontja azzal jut ki­
fejezésre, hogy az önkormányzat 
élére 
elnök — 
kormányzat testületének keretében 
Hittatja érvényre az egves partiku­
láris álláspontokban a közhatalom 
álláspontját. A biztosítások szem­
pontjából a javaslat a törvényben 
megállapított szolgáltatásokon c 
lül, különösen az anya- és csécsi

íz államin által kinevezett 
kerül, aki közvetlenül az ön-
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mövéck'lcmmvl kapcsolatban bizto­
sított szolgáltatással nyújt a mun­
kásságnak nagy előnyöket.

A biztosítás kiterjesztésének 
kérdésében az orvostársadalom 
képviselőivel történt beható eszme­
csere után a törvénytervezetben 
javasolt 3600 pengő évi illetmény,
;i határnap megállapítása a mun­
kaadó és munkavállaló érdekeltsé­
gek megértésével találkozott. A 
táppénz élvezésének időtartamát a 
tervezet az eddigi 20 hétti I szem­
ben 72 hétre emeli fel. A biztosí­
tási ágazatok mindenükének ellátá­
sára a tervezet alelnöki állásokat 
szervez és tekintettel a már elő­
készítésben levő öregségi és rok­
kantsági ágazatok bekapcsolására, 
az önkormányzat hatáskörébe 
utalja.

Kmetty kegyelmet kér
Budapest, március 29. Kmetty 

Károlyról, akit csak nemrég Ítélt el 
a katonai törvényszék kél és fél­
évi fogházbüntetésre, újabban olyan 
hírek kerültek forgalomba, hogy 
még hátralevő négy hónapi fog­
házbüntetését felfüggesztették és 
szabadlábra helyezték.

A budapesti honve dtörvenyszé- 
ken kijelentették, hogy nem tudnak 
Kmetty szabadlábra helyezéséről.
A székesfehérvári katonai törvény­
széken Császár dr. őrnagyhadbiró 
a következőket jelentette ki:

Kmetty Károlyt egyelőre még 
nem helyezték szabadlábra. Hogy 
szabadlábra helyezik-e egyáltalán, 
vagy hogy mikor helyezik szabad­
lábra, azt nem tudjuk. Kegyelmi 
kérvényt adott be, de hogy ennek 
milyen eredménye lesz, arról ter­
mészetesen szintén nem tudunk 
semmiféle felvilágosítást adni.

Kmetty Károly bátyja, Kmetty 
Béla, a S'zeged-rókusi állomás ven­
déglőjének bérlője kijelentette, 
hogy neki sincs tudomása arról, 
hogy öccse, Kmetty Károly szabad­
lábon lenne. Lgybcn azt is elmond­
ta, hogy ha öccse büntetését befe­
jezi, minden valószínűség szerint 

azonnal visszamegy Olaszor­
szágba, ahol a milánói repülőgyár­
ban vezető állást töltött be.

— A im-ielsőkereskedclmi is­
kola tanulmányútja. A debreceni 
fiu-fe!sőkcreskedelmi iskola min­
den évben a legérdekesebb ta­
nulmányútra viszi a tanuló ifjúsá­
got. Tavaly Franciaországba tet­
tek nagyobb tanulmányi utat, az 
idén pedig Londonba utaznak a 
debreceni kereskedelmisiák. Áp­
rilis 6-án vezeti Heges Flóris ta­
nár a tanulmányutat Londonba. 
Érintik a magyar fővároson kivid 
Frankfurtot, Bruxelles, Arrast. 
Londont, Kölnt és Münchent. — 
Megtekintik a világ leghatalma­
sabb kereskedő várassanak, Lon­
donnak minden nevezetességeit. 
A tervek szerint a kirándulók 
április 26-án érkeznek vissza 
Debrecenbe.

Földrajzi atlasz vakoknak. A
vakok nagy része már az eszpe­
rantót használja nemzetközi érint­
kezésre. A vakok eszperantó 
lapjának nyomdája most érdekes 
kiadványt állit össze: a világ at­
laszát 25—30 térképpel, eszpe­
rantó magyarázattal a vakok szá­
mára tapintással megérthető je­
lekkel nyomtatva. A rajzokat a 
National Institute tor The Blind 
számára London hires vakrajzolója 
b W. Holmes készíti.

(albus haraNGSZAPPAN 
albus HÁZISZAPPAN 
aí-bus KÉZMOSÓSZAPPAN

a vezető szappanmárkák,
garantáltan tiszta nyersanyagokból.

Kérje mindenütt,
mert jobbat, gazdaságosabbat 
messze földön nem talál.

A hajdusámsoni betörők a 
debreceni törvényszék előtt

„Nem akartunk éhen halni, azért loptunk“
A debreceni törvényszék kedden 

délelőtt tartotta meg a tárgyalást 
a hajdusámsoni betörők, Badari 
János. Hebö Mihály és Hebö Ist­
ván ügyében, akik

tavaly tavasszed sorozatos be­
ír,résebet követlek el a hajdu­
sámsoni gazdálkodók és ke­

reskedők kárára.
A betörések tetteseit hónapokig 
neu. sikerült a esendői.cégnek el­
fogni és csak a mull év őszén ke­
rüllek kézre. A csendőrök előtt 
történt kihallgatás során elmond­
ták, hogy ők törtek bs Lefkovics 
Béla és Kovács Móric szatócsüz­
letébe és ők törték fel Petrovác 
Dezső és Petrovác Dávid gazdái

kodók tanyáját is. A betörök to - 
leg élelmiszert és ruhanemül lop­
lak cl. A csendőrök előtt azt 
mondták, hogy

nagy nyomoruk kényszerítette 
őket a bűnre.

Nem akartunk éhen halni é ; 
ezért loptunk mondták. A tör­
vényszéki tárgyaláson tagadták a 
vádat, de a tanuk ellenük vallottak. 
A bíróság a bizonyítási eljárás be­
fejezése után bűnösnek mondta ki 
őket és Badari Jánost és Hebö 
Mihályt két-két évi 1‘egy házra, 
Hebö Istvánt pedig, mint bűnsegé­
det, egy évi börtönre Ítélték. Az 
ítélet ellen az ügyész és védő fc- 
lc'obezést jelentett be.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csepó-utcaSfi

Egy volt debreceni fényképészt állító­
lag megmergezett Budapesten egy deb­

receni nőismerőse
Szakács Miklós rejtélyes halála ügyében nyomoz a rendőr­
ség — Egyik mulatóban mérget töltött Szakács poharába 
régi debreceni nőismerőse, amig ő egy másik debreceni 

nőismerőséve! néhány pillanatra elhagyta a helyiséget
Munkatársunk felkereste Scsuka 
Béla szitásmetsert, aki részletesen 
elmondott mindent, amit a rejté­
lyes halálesetről tud. Elmondásá­
ból a következő kép alakul ki: 

Szakács Miklós októberben 
költözött Budapestre. Azelőtt 
Debrocebnen lakott a feleségé­

vel és kereskedő volt.
A könnyelmű és bohémcskcdó em­
ber azonban nagyobb hiteleket vett 
fel, amelyeket azután nem tudott 
megfizetni. Emiatt sikkasztással 
vádolták és le akarták tartóztatni. 
A felesége családja azonban |kili- 
zclta helyette a:: adósságok egy je­
lentékeny részét, de

kikötötték, hogy Szakács a 
botrány után egy pillanatig 
sem maradhat Debrecenben. 

Szakács ez időtől fogva valóbnn 
külön élt feleségétől és közös meg­
egyezéssel folyamatba tették a v.i- 
lókerosctet. Pesten igen furcsa éle-

Budapest, március 28, 
Tegnap Szakács Miklós fényké­

pész Dob ucca 98. szám alatti la­
kásán rejtélyes körülmények kö­
zött meghalt. A rendőri bizottság 
tagjai előtt gyanút keltő és rejté­
lyes volt a haláleset és a halál 
okának kiderítésére, azonnal eré­
lyes nyomozás indult meg. Scsuka 
Béla szitásmester, akinél Szakács 
albérletben lakott,

ma reggel szenzációs i állomási 
tett Szakács Miki >x rejtélyes 

elhalálozásáról.
Scsuka előadta, hogy Szakács Mik­
lós közvetlenül halála előtt elmon­
dotta, hogy előző este egy Rákóczi 
Ilii mulatóhely pincéjében volt egy 
nő társaságában c s mellettük a 
szomszéd asztalnál egy regi isme­
rőse ült. Az a gyanúja, hogy 

ez a régi nőismerőse mérgei 
löltöll a poharába, miközben 
ö egy másik növel nehány 
percre el hagy la a helyiséget. tét élt Szakács Miklós

Házigazdájának napról-napra 
eldicsekedett, hogy más és más 
növel sikerüli megismerkednie. 

Vasárnap este rendesen lefeküdt, 
de pont éjfélkor felkelt azzal, hogy 
randevúja van egy leánnyal. Beje­
lentette a házigazdának, hogy az 
illetői reggel bemutatja neki és beü­
lő-', este már idi hozza a dob uccai 
lakásba és ezentúl együtt log vele 
élni. Hél órakor reggel Szakács 
Miklós egy huszonnyolc év körüli 
nő társaságában té*rt haza, akiről 
azt mondta, hogy szakmabeli lány, 
az Elemér uccában lakik szüleinél, 
de mától kezdve majd ill él vele 
együtt.

A nő néhány perc múlva eltá 
vázolt. Szakács ekkor a mel­

léi kezdte fájditani. 
Percről-pcrcre növekedtek a fájdal­
mai, leült a dívány szélére és von­
tatott hangon, nála szokatlan rész- 

íj Élességgel mondta cl a titokzatos 
éjszaka történetét.

I A Rákóczi úti-mulató pincé­
jében ültem ezzel a leánnyal, 
mondotta.

Ez a leány Debrecenből való 
és tulajdonképpen artistanő. 
Debrecenben már vele éllem 

három hónapig.
A feleségem nem tudott róla sem­
mit. mindaddig, mig egy no el nem 
árulta neki. Ez

az áruló nő tegnap a mellé­
tünk levő asztalnál ült 

és állandóan gúnyos megjegyzése­
ket tett rám Felszólítottam, hogy 
hagyjon lel ezzel a. viselkedésével, 
elég bajt okozott már nekem Deb­
recenben, ne törődjön velünk. A 
nő azonban tovább szidott engem 
és. azt a lányt, aki a társaságom­
ban volt. Ekkor néhány percre el­
hagytam a helyiséget a társaságom­
ban levő leánnyal, majd ismét visz 
szaültünk az asztalunkhoz. A bo­
romból még maradt a pohárban es 
ezt egy két kortyra felhajtottam. 
Most tisztán látok mindent és 

meg vagyok győződve róla, 
hogy mig a leánnyal néhány 
percre elhagylak a helyiségei, 
ez a nő. aki már Debrecenben 
elárult u feleségemnek és 
pletykájával nagy botrányt 
okozott, észrevétlenül mérget 

töltött a boromba.
Nem lehetett máskép.

Szakács egyre szakadozottabb 
hangon beszélte az éjszaka törtc-

>gat)
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netét, majd előadását ,^y fejezte 
be:

Ezzel az artistanővel ma ősz 
szc akartam költözni. Azt moncilak 
rá, hogy hisztérika is már a Li- 
pótmezön is volt. Ez hazugrag. t'.n 
szeretem és sohasem hagyjuk el 
egymást.

A házigazda elbeszélése 1 '"nt 
Szakács ezután feketét kért, majd 
limonádét. Azután mar nem léit 
semmit, hanem ki y.d ■!'... az .J>- 
lakot, mert fuldokolt Kez.-n gör­
csösen ősszeszorit tta v ■ ezt 
mondta:

A lány az anyjánál lakik az 
Elemér uccában. Decemberbe.-, ta­
lálkoztam vele össze véletlenül. 
Már akkor elhatároztuk, hogy csz- 
szeköltözünk.

Utolsó szavai ezek voltak:
Megmérgezetl az áruló nő, 

jaj, mindjárt meghalok, ha 
még egyszer jobban lennék, 
szembenéznék azzal a nővel. 
Ebben a pillanatban félrccsuklott 

a feje és meghalt.

május 14-én délelőtt H Arakor lesz 
a városháza nagytermében, a ló­
verseny május 14-én es 15-en de - 
után 3 órai kezdettel a debreceni
lóversenypályán. Kér,ük. hogy a 
díszközgyűlésen való meg,eleneset

jelenteni méltózlassek, hogy meg 
felelő helyről gondoskodhassál!-1.. 

Ez a jubileum bizonyára nagyobb
lendüklet fog belevinm o: i hó 
sportéletébe, amire nagy zükség 
van annál is inkább, mert az u obu 

lóvcrscir, vE iránt los .e

A Debreceni Lovaregylet 
jubiláns éve

A debreceni Lovaregylet ez év­
ben fennállásának 60-ik évéhez ér­
kezett el. Hatvan év nagy idő és 
még nagyobb idő egy egyesület éle­
iében, amely kizárólag a lótenyész­
tés és a magyar lósport érdekében 
telt el. A Lovaregylet vezetősége 
átérezve ezeket és a 60 éves ju­
bileum alkalmából a Lovaregylet 
május 14-én jubiláns díszközgyű­
lést tart.

Ezt követöleg pedig nagyszabá­
sú és gazdag mezónyü lóversenye­
ket tervez a Lovaregylet, melyek 
már teljes békenivón fognak á 1 la ni 
és amelyeken nemcsak urlovasok, 
de profik is indulnak. A jubileumi 
díszközgyűlés előtti versenyeken 
több hazai istálló is képviselve 1c z 
s igy előreláthatólag a Lovaregy­
let májusi mitingje szenzációkat 
fog nyújtani.

A debreceni Lovaregylet tagjai 
számára a díszközgyűlésre készí­
tett díszes meghívókat a napokban 
küldi szét az egyesület vezetősége, 
mely már serényen készíti elő a ju­
bileumi emlékversenyt és a hat­
vanéves fennállásának emlékére 
rendezendő díszközgyűlést.

A jubiláló debreceni Lovaregylet 
egyébként a következő meghívót 
bocsátja ki:

A Debreceni Lovaregylet fenn­
állásának 60 éves évfordulója al­
kalmából 1927. május 14-én dél­
előtt diszközgyiilesí és ezt követö­
leg május 14-én és 15-én délután 
lóversenyt tart. A díszközgyűlés

Selyemszörü kalapok
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Tavaszi angol szövet
különlegességek

megérkeztek
FELDHEIM IMRE posztóházába

KOSSUTH-UCCA 6.

Uj építkezési és tüzelőanyag- 
kereskedési

Mész , és mindennemű a szak 
mába vágó áru, száraz tUzIfa leg­

előnyösebben beszerezhető
Fischer Bélánál, H;l»tn-u. 64.

tjuan

Budapest, március 29.
A képviselőház külügyi bizott­

sága ma délben folytatta csütörtö­
kön megszakított ülését.

Az első felszólaló Gratz Gusz­
táv, a jelenlegi politikai helyzettel 
foglalkozott, majd pedig az olasz- 
jugoszláv viszony kiélesedésével. 
Örömmel üdvözli a magyar kor­
mány lépéseit. Nézete szerint bará­
tok szerzésére irányuló politikát 
kell folytatni. Az európai politikai 
helyzetben egyelőre nem lehet tisz­
tán látni, a helyzet bizonytalan, 
mindazonáltal örömmel üdvözli an­
nak a baráti viszonynak kiépítését, 
amely bennünket Olaszországhoz 
fűz. Üdvözli azt is, hogy párhuza­
mosan Jugoszláviával is folynak 
tárgyalások. Általában

az idő még nem érett meg arra, 
hogy valamilyen irányban ki­
fejezett orientációs politikai 
folytassunk és igy a baráti vi­
szony kiépítésének útját keres­
nünk kell o többi nagyhatal­

makkal szemben is.
Érintette az Oroszországhoz való 
viszonyt is. Nézete szerint ebben a 
vonatkozásban csupán diplomáciai 
viszony felvételéről lehet szó.

Ezután Bethlen miniszterelnök 
reflektált a külügyi bizottság há­
rom ülésén elhangzott felszólalá­
sokra és felvetett konkrét kéidő­
sekre.

Középeurópa jelenlegi helyzeté­
ből indul ki, amelyet a békeszerző­
dések szabtak meg. Bizonyos, hogy 
ennek a helyzetnek a kialakulása 
nem egyedül Franciaország ocfo- 
lyására vezethetni1 k vissza. A je 
len ségek arra mutatnak, hogy Kö- 
zépeurópában más hatalmak befo­
lyása is érvényesülni fog.

Időelőlti volna tehát itt meg 
nem várva, valamely irányt, 
olyan elhamarkodott lépéseket 
tenni, amelyek útját vágnák 
annak, hogy Magyarország a 
jövőben olyan politikát foly­
tasson, amely legjobban meg­

felel érdekeinek.
Ez azonban nem lehet indító oka 
annak, hogy minden alkalmat meg 
ne ragadjunk arra, hogy egyfelől 
azokkal a szomszédainkkal, akik a 
baráti viszony kialakulásának felté­
teleit megteremteni, másfelől azok­
kal a nagyhatalmakkal és elsősor­
ban Olaszországgal, amelynek ér­
dekei Magyarország érdekeivel 
összeesnek, meg ne kíséreljük a 
legmelegebb baráti viszony meg­
teremtését.

A magyar kormány semmi két­
séget sem hagyott fenn arra, hogy 
igazi baráti viszony Magyarország 
és szomszédai között csak akkoi 
jöhet léire, ha a kisebbségi politika 
a magyar kisebbségekkel szemb.n 
gyökeresen megváltozik. Az az ál­
lam, amelynek barátságát keres­
sük, legyen teljesen meggyőződve

Lóránt József titkár urnái (Sí- “nt az érdeklődés,
monffy uccu 2 a) sz.)

Bethlen gróf nagy külpolitikai expozét 
tartott a kti ügyi bizottságban

Idíeiettl volna elharaorkodolt lepéoekat tenni,
Ä't kBtelossdflét?^íiöa komoly? hazafias «**« 

h van szó
arról, hogy a barátság ránézve « 
fontos és hogy önmagának keli 
megteremteni a barátsághoz szük­
séges psychology feltételeket.

Megállapítja, hogy a békekötések 
uíán egész Európában, tehát nem­
csak Magyarországgal szemben ki­
fejlődött barátságosabb és békesze-
retőbb légkör Angliának __ köszön­
hető és Angliának köszönhető 
Európa gazdasági, pénzügyi re­
konstrukciója is. Ebben a tekintet­
ben Anglia a legnagyobb szolgala­
tot tette nekünk.

A szociáldemokraták azt no’ _ 
jak hogy a szociáldemokrata párt
szem előtt kívánja tartani az or-
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szag külpolitikai érdekeit, a kor­
mány azonban teremtsen vele 
szemben is barátságos atmoszférát. 
Ilyen junktimot kill- és belpolitikai 
kérdésekre vonatkozóan nem lehet 
elfogadni. Minden párt köteles az 
ország érdekeit külső támadások­
kal szemben megvédeni, tekintet 
nélkül arra, hogy a kormány mi­
lyen magatartási tanúsít vele szem- 
len. Nem lehel azt mondani, hogy 
a kormánytól függ, hogy tántoga:,- 
;-a-e a szocíáldemohralapárt a kor­
mányt külpolitikai kérdések r.en, 
vagy sem, mert vagy helyes a kor­
mány működése és akkor támogat­
ni kell, ha belpolitikai téren a leg­
nagyobb elleni lek is, vagy helyte­
len a kormány külpolitikai műkö­
dése és akkor nem szabad támo­
gatni, még ha belpolitikai tekintet­
ben barátok vagyunk is.

Ezután a miniszterelnök tovább 
támadta hevesen a szociáldemo­
krata pártot. Utalt közben Hender­
son volt angol miniszter táviratára 
is.

Végül Peídl Gyula reflektált a 
miniszterelnök felszólalására. - 
Hangsúlyozta, hogy a Hcndcrson- 
féle távirathoz neki nincsen köze 
és hangoztatta, hogy a szociálde- 
mokratapárt tudja kötelességét, ha 
komoly, hazafias érdekekről van 
szó.

A bizottsági ülés ezzel hárnmnc- 
gyedháromkor ért véget.

A kúria tulenyhének tartja Okolicsányi 
táblai büntetését, de — helybenhagyta
Okollcsányi semmiesetre sem hivatkozhat hazaflságra - 

mondta a koronaügyész
Budapest, márc, 29.

A Kúria büntető tanácsa ma 
tárgyalta a Leirer-féle gy UíO-.sági 
bűnügyet.

A törvényszék Okulicsányi 
Lászlót három évi (egyházra. 
Bolla Józsefet két évi börtönre. 
Saguli Ferencet egy évi börtönre, 
Kelik Józsefet 9 hónapi börtönre 
és Rostás Mihály aranyművest 
másfélmillió korona pénzbünte­
tésre ítélte.

A tábla teljes terjedelmében 
megváltoztatta a törvényszék íté­
letét és Bolla börtönbüntetését 
négy évre Okólicsányi fegyház­
büntetését három és félévi bör­
tönbüntetésre emelte fel, Saguh 
börtönbüntetését 8 hónapra szál­
lította le, míg Rostást teljesen 
felmentette.

Altorjay Sándor Okólicsányi vé­
delmében előadta, hogy sohasem 
mert beszélni

Okólicsányi cselekedeteinek 
igazi hátteréről, az irreden­

táról.
Ezt a szent dolgot csak most a 
kúria előtt, e felszentelt falak kö­
zött meri megemlíteni. Legfeljebb 
bűnpártolást követett el, de nem 

i volt orgazda. Kéri tehát a liünte- 
j lés enyhítését.

Dr. Loyczell Kálmán korona- 
I ügyészhelyettes beszédében kérte 

a semmiségi panaszok elutasítá­
sát.

Okolicsányit súlyosan tér 
helő gyilkosságok, rablások 
ügyében bünperbe lógtak, el 
is" ítélték Balassagyarmaton, 
semmiesetre sem hivatkoz­

hat tehát hazatiságra.
A tábla különben is kimondotta, 
In gy nem megőrzésre vette át a 
Leír er Amália-féle ékszereket, ha­
nem megszerezte azokat maganak. 
A 92. enyhítő paragrafust tehát 
nem lehet alkalmazni, mert Okoli- 
csányi büntetése tulenyhe.

A tanács a beszédek elhangzása 
után ítélethozatalra vonult viszi- 
rza.

Alig tízperces tanácskozás után 
Szőke István tanácselnök kihir­
dette a kúria ítéletét, amelyben 
elutasította a semmiségi panaszo­
kat és

teljes egészében jóváhagyta a 
tábla Ítéletét,

Ezzel Okólicsányi és társainak 
büntetése jogerőssé vált.

A kúria indokolása kiemeli, 
hogy Okólicsányi megszerezte 
Leier Amália ékszereit, amelyek­
ről tudta, hogy legalább is rablás 
utján kerültek Pödör Gyulához. 
Megállapítja még, hogy

Okólicsányi saját használa­
tára követte el a bűncselek­
ményt. Az Ítélet tehát nem­
hogy súlyos, hanem még tul­
enyhe, mert Okolícsányíval 
szemben a törvény teljes szi­
gorát kellett volna alkalmazni.

Bullánál a kúria súlyosbító kö­
rülménynek vette teljes és rész­
letes tevékenységét mindvégig.

KALAPOK,
fehérnemUek és nyak­

kendők legolcsóbban
FRIEDMANN uridivat üzletében

Piac-utca 10.

Kitűnő minőségű dlvatlngeK, 
selyem mellel ü P.

Wernernél.

Harisnyák, zoknik
minden minőségben

Márton Gyula és fia
Főtér 26.



1927 március 30.
DiBftECZENl ,

fOQQETLEN UJSÁQ

Meglopta a megmentöjét 
égj szökevény cseledleany
Maradi Margit debreceni cseléd- 

,eányt a nyíregyházi törvényszék 
‘ l|y lopás miatt egy exi bmton- 

1 ''iulte A cselédleány azonban a 
büntetés kitöltése előtt néhány hó­
nappal megszökött a fogházból, 
Debrecenbe jött és itt unokatcstvé- 
I nek, Kovács Istvánnak a házánál
rejtőzött cl. .

iSyugta itt sem volt, unokatest- 
vérének 10 millió koronát érő ru­
haneműit ellopta és megszökött 
Debrecenből. Visszaszökött Nyír­
egyházára es ott a ruhanemüeket 
,'ícsó áron eladta Seres Erzsikének

A debreceni tábla is felmentette azokat, akik hat 
hónapig ültek a Magyar Ruhaipar kifosztásának gya­

núja miatt vizsgalati fogságban

-tat í. BíAi.VÜMUIli»

OICSU fliu** ---------
és Havasi Annának, A személyié 
Írás alapján elfogták Várad! Mar- i 
■htot és Debrecenbe hozták. Meg- | 
indították az eljárást orgazdaság 
miatt Seres Erzsébet és Havasi 
Anna ellen is.

A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa kedden tartotta meg a 
tárgyalást és Várad! Margitot egy 
évi és két hónapi börtönre ítélte. 
Seres Erzsébet tulajdon elleni ki­
hágás miatt nyolc napi fogházat 
kapott; Havasi Annát felmentették. 
Az ítélet jogerős.

Bánky kontra Fedák
Budapest, márc. 29. 

Bánky Vilma családja becsület- 
sértés és rágalmazás miatt pert 
indít Fedák Sári ellen, mert Fe­
dák állítólag a következő kijelen­
tést tette:

Utálatos pesti kis macska ez 
a Bánky Vilma, engem gyűlölt a 
legjobban odakinn. Ott voltam 
Newyorkban, de nem vett magá­
nál annyi fáradságot, hogy tele­
fonon felhívott volna és Mind- 
szenty Tibor elhelyezésénél segít­
ségemre lett volna.

A bűnvádi feljelentés ma érke­
zett a büntető járásbíróságra. 
Csaknem egészen bizonyos, hogy 
az ügyészi megbízott nem vállalja 
a vád képviseletét a megvádolt 
Fedák Sári ellen, hiszen magán- 
személyek között folyó becsület- 
sértési perről van szó és ilyen 
esetben az ügyészség sohasem vál­
lalja a vádat.

Fedák védője egyébként eljárt 
a járásbíróság elnökségénél és arra 
kérte a járásbíróságot, hogy intéz­
kedjenek az ügy soronkivüli letár- 
gyalása iránt. Ez meg is történt, 
«ü «*■ »J« fl»

A betegek házi ápolása. A
lenti címen fogja dr. Jánossy 
Gyula belklinikái tanársegéd 
nagyszabású és igen tanulságos 
előadását a • közegészségügyi 
egyesületben április 8-án délután 
6 órakor a Kereskedelmi Akadé­
mia dísztermében megtartani. Az 
értékes előadásra ezúton hívjuk 
fel a közönség figyelmét. Belépti 
dij nincs.

A debreceni törvényszék tavaly 
szeptemberben vonta felelősségre 
Molnár György és Varga Sándor 
debreceni lakosokat, akiket két fia­
talkorú társukkal együtt azzal vá­
doltak, hogy betörtek a Magyar 
Rhaipar üzletebe és elloptak 30 
millió korona értékű ruhaneműt. A 
nyomozó detektívek megtalálták az 
ellopott ruhák néhány darabját a 
gyanúsítottaknál, akik a kihallga­
táson azt adták elő, hogy a ruhá­
kat a zsibvásáron vásárolták.

A rendőrség a gyanuokok alap­
ján őrizetbe vette Molnárékat és 
a nyomozás belejezése után átadta 
az ügyészségnek. Molnár és tarsai 
hat hónapig voltak vizsgálati fog

ságban. A törvényszék, mivel nem 
látott elegendő bizonyítékot a bű­
nösségük mellett, (elmentette Mol­
náré kát a vád alól és elrendelte 
szabadlábra való helyezésüket. Az 
ügyész íclebbezése folytan az ügy 
a tábla elé került, melynek I’er- 
jéssy-tanácsa kedden délelőtt tar­
totta meg a tárgyalást.

Az. iratok ismertetése után a vé­
dők, dr. Adél Jenő, dr. Erei őrs 
József és dr. Szilágyi Dezső rész­
letesen ismertették azokat az ólai­
kat, melyek kizárják a vádlottak 
bűnösségét. A tábla helybenhagyta 
a törvényszék felmentő ítéletét, 
ami miatt semmiségi panaszt jelen­
tett be.

JUSS

Négy hónapi fogházra Ítélt a bíróság 
egy szadista gátőrt

Kockás angol sapkák
3'60 pengőtől

FEKETÉNÉL.

Női kalap klllSnlegesságek, \
Jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁMÉ;
Miklós-utca 4.. I. am.

Nyakkendő újdonságok
óriási választékban

Wernernől.

fRAMMINGÉRliiiiiflyfodrász
í VARGA-UTCA 1.
I BAWÓKAKÉSZITO
I Aranyórámmal kltUntatv.

Szeged, március 28. 
Megdöbbentő részletek kerültek 

nyilvánosságra egy törvényszéki 
főtárgyaláson azokról az elképzel­
hetetlen brutalitásokról, amelyek 
az egyik szentesi gátőr-házban ját­
szódlak le. Az elmúlt év februárjá­
ban ugyanis mondották a val­
lomások — két fiatal tanyai pa­
rasztim, Máté János és Szoliák 
Imre Szentes határában, az úgyne­
vezett Mentett-réten levő gátra 
rándullak ki töltényhüvelyt keres­
ni. A román megszállás idejéből 
maradtak itt szertedobált töltény- 
hüvelyek, amelyeket a tanyai fiuk 
füzfavesszejeikre erősitgettek, fo­
kosokat faragva belőlük.

Vidám kedvvel, hangosan kiál­
tozva kutattak a gáton, egyct-cgyet 
találtak is már, amikor hirtelen 

egy puskával felfegyverkezett 
marcona ember dobbanI eléjük.

Egy lépést se tovább! kiál­
tott a gyerekekre és már reájuk is 
fogta a puskát. Ifjabb Dóczy Já- j 
nos gátőr állott a fiuk előtt, meg­
markolta az elsápadt gyerekeket, 
kezüket összekötözte és maga előtt 
hajtva bevitte őket a gátőrházba.

A két fiú a fotárgyaláson még 
mindig megrémülve adta elő, nu 
történt azután. Ifj• Dóczy János 
megdöbbentő, szinte beteges bruta­
litással kezdte meg a vallatást.

Puskatussal lette hl a kérdé­
seket, majd további fenyítések 
következtek, iitni-verni kezdte 
a Fiukat. Szeltük Imre vézna 

testén kettétörött a bot.
Egymásután következtek a pofo­

nok, puskatusok, botozások, mert a 
két fiú töltényhüvelyt mert keresni 
a gáton. A „megfenyités", az Ítélet 
ezzel még nem ért véget.

Amikor a verésbe beletáradl 
iíj. Dóczy. arra kényszeritette 
a két jajgató, könyörgő fiút, 
hogy egymást verjék meg előtte.
— Úgy üssétek egymást, mint i 

ahogy szeretitek egymást!
A két gyerek remegett a puska­

tustól, egész testük sajgóit, de 
gymásnak estek, verték, ütötték

elmén indult meg a bűnvádi eljá­
rás ilj. Dóczy János ellen. A sze- 
c5edi törvényszék Gömöry-tanácsa 
előtt a vádlott semmiről sem akart 
tudni, csak éppen megfenyítette - 
két fiút, mert tilosban jártak. A 
törvényszék

négy hóndpi .fogházra és egy 
évi hivatalvesztésre Ítélte Do- 

czyt.

Súlyosbító körülménynek vette a 
bíróság a vádlott brutális, durva 
magatartását.

— Felebbezek az igazságért! 
vágta oda ilj. Dóczy a tárgyalás 
végén.

Önálló Indítvány a szerdal 
közgyűlés elolt

I

egymást. Iíj. Dóczy pedig valami 
ördögi érzésben mosolyogva, elé- 
gülten biztatta, kényszeritette 
őket. Amikor aztán elalélvc terült 
el a két gyerek, az inkvizíció vé 
get ért.

Személyes szabadság megséilése |

A város törvényhatósági bizott­
ságának szerdai közgyűlése előre­
láthatóan igen sok időt vesz igény­
be, ha ugyan két napra nem tel­
jed. Nemcsak a tárgysorozatba iei- 
vett ügyek nagy száma, de az egyes 
ügyek nagy fontossága is erre en­
ged következtetni. A központi 
egyetemi épület, a csendőrpalota 
és több hasonló érdekességéi ügyön 
kívül a tárgysorozaton szerepel az 
1927. évi költségvetés, amelyet 
ugyan az egyes bizottságok alapo­
san és részleteseit megvitattak, de 
természetes, hogy a költségvetés 
körül a közgyűlésen is nagyobb vi­
ták lesznek, vagy legalább is több 
hozzászólás lesz, ami tetemes időt 
vesz igénybe.

A törvényes időn belül önálló in­
dítvány is érkezett be a város pol­
gármesteréhez. Hegymegi Kiss Pál 
országgyűlési képviselő, törvény- 
hatósági tag adta be ezt az önálló 
indítványt, amely arra vonatkozik, 
hogy a törvényhatósági bizottság 
térjen vissza a régi szokáshoz és 
eszerint közgyűléseit tartsa délután, 
amikor a közgyűlésen való részt- 
vétel a bizottsági tagokat kenyér­
kereseti foglalkozásuktól vagy n-in 
tartja vissza, vagy legalább is kc- 
vésbbé, mint a délelőtti közgyűlé­
sek.

Az önálló indítványt Hegymegi 
Kiss Pál dr. alaposan és bőségesen 
megokolta is remélnünk kell, hogy 
a közgyük s .1 ft lh< zott érveket 
honorálni is ingja, mert hiszen az 
ellenkezőre -semmi oka sincsen.

_ A Debreceni Kálvinisták 
Templomegyesüle tőnek irodalmi
délutánokat rendező szakosztá­
lya április hó lén pénteken este 
8 órai kezdettel a városi zenede 
hangversenyt érmében jótékony cé­
lú Beethowen estélyt rendez a 
következő mils, rral: 1. Oláh Ga­
bor áll. főreálisk. tanár, a Petőfi 
társaság tagja, „Beethowen" c. 
költeményét felolvassa. 2. Dr. 1 ü- 
dös Kálmán városi tiszti főorvos 
„Beethowen költői egyénisége 
címmel előadást tart. 3. Besse- 
nyeyné Fábry Irma zongorán elő­
adja Beethowen: a) Cis-moll so­
nata; b) 32 variatio. -1. Hoór-Tem- 
pís Erzsébet énekszóló. a] Beet­
howen: Adelaide; h) Májusi dal;
A csók; c) Esti dal (A csillagos 
ég alatt). A zongora- és énekszá­
mok előtt dr. Tüdős Kálmán rövid 
ismertetést ad. Hely árak: 1-sü 
hely 1.20 P„ Il ik hely 1 P, álló­
hely 50 fillér. Jegyek kaphatók a 
Méliusz könyvesboltban és a 
templomegyesüle ti titkári hivatal­
ban (Kálvin-tér 17.)

— Francia est. A Lafontaine 
Társaság a Zenekedvelők Köre 
francia zenesetet rendeznek áp­
rilis 7-én. A hagveresny keretében 
két zenei előadás is lesz. Dr. 
Hankiss János egyetemi tanár, 
aki most a Sorboneon tartott két 
magyar tárgyú előadást, tartja a 
bevezető beszedet, íérey Sándoi 
a modern francia zenéről rövid 
ismertetést, mélyhez fűződve 
Dt nyse Molié, a nálunk is jól 
ösmert francia zongoraművésznő 
zeneileg fog illusztrálni, A uon- 
gcruszinokkal kapcsolatosan Ti- 

. hanyi Vera uricány néhány De­
bussy megzenésítette francia ver- 

I set szaval, Hoór-Ternpis Erzsébet 
I cs tanítványai pedig egy francia 

operából fognak egy részletet elő­
adni. A hangverseny iránt, mely­
nek védnökségét a budapesti Ins­
titut Francais lesz, az érdekes 
program miatt is nagy az érdek­
lődés.

Hankiss János cikke a Deb 
receni Szemlében. A Debreceni 
Független Újság vasárnapi szá­
mában hosszabb cikkben ismertet­
tem a Debreceni Szemle első fü­
zetét. Hankiss Jánosnak a nép­
szerű irodalmat és a detektiv- 
regényt tárgyaló tanulmányáról 
megjegyeztem, hogy történeti ré­
sze még vázlatnak is rövid. Az­
óta észrevettem, hogy a lap alján 
elrejtett egyik jegyzet szerint, a 
tanulmány még nincs befejezve s 
a következő számokban folyta­
tódni fog. A különben becses cikk 
elleni kifogásom tehát nem helyt­
álló. Kardos Pál.

— Hőchtl Margit lakásügye. A 
Dóczy-intézet részére a rcf. egy­
ház megvette a dr. Láng-féle Kos­
suth uccai házat, melyet május­
ban lebontanak, ilöchtl Margit, a 
kiváló zongoraművésznő kéri a 
közönséget, hogy akik átadó há­
romszobás lakásról tudnak, a vá­
rt si zeneiskolába öt értesíteni 
sziveskedjenek.

Jó minőségű
GYAPJÚSZÖVETET

feldheíwTdezsönél
vásároljunk

VArme^yeházaal aiemben.

Kalap különlegességek
legújabb divat szerint 8 pengőtől

Wernernél.

Tavaszi cipöujdonságok
megérkeztek

NEUMANN MIKSA
Piac-utca 41._____ .
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Kíieé 'zvs. Cutlmann Helen (Uebr^és Silber Béla (Hajdu- 

szob. .szívj jegyesek. (Mmtten kü­
lön értesítés helyett.)

A KAOSz táncestélye. A 
KAOSz saját otthona dísztermé­
ben április 2-án tartja nagysza- 
bá u t incestélyét, amelynek biz­
tos sikeréért 70 tagú rendexobi- 
zcttság buzgólkodik. A bál iránt 
Ldditi óriás érdeklődés nyilvá­
nult meg. A sikert az elsőrendű 
jazz-band is biztosítja. Az este 
órától reggel 4-ig tartó tánces­
téire a licléptid.j 1.60 pengő, az 
az 20.00 korona.

Betörés a tengeri raktárba.
A debreceni Ipar és Kereskedelmi 
Kész vény társa sag ieljelentást te 
a rendőrségen, hogy a részvény- 
társaság Galamb ucca 4. szám 
alatt lévő tengeri góréját feltör­
ték és nagyobb mennyiségi! ten­
gerit elvittek. Az ajtóról le vö t 
verve a lakat - a bejáratnál elhul­
latott tengeriszemek jelöltek a 
vakmerő tolvajok útját. A nyomo­
zás megindult.

Rágalmazásért perelnek a 
pékek egy iskolakönyvet. Tíz év 
előtt kultuszminiszteri ajanlassal 
adták ki az. Egészségtan című 
polgári iskolai tankönyvet. A pé­
kek nemrég ielíedezték, hogy a 
könyv egy mondata a következő 
kép hangzik: ,,A házikenyér az­
ért jobb a pékkenyérnél, mert a 
lelkiismeretlen pékek t un sót es 
rézgálícot kevernek a lisztbe, 
hogy a kenyér fehérebb cs lika- 
csosabb legyen". A budapesti 
sütőiparosok szövetsége a pékke- 
nyer ellen irányuló agitációt Iái 
a mondatban s elhatározta, hogy 
a könyv szerzőit rágalmazás cí­
mén feljelenti, a kultuszminisz­
tertől pedig memorandumban kéri 
a könyv bevonását.

— Elhunyt uriar-szony. Részvét­
tel közöljük, hogy dr. Szelényi | 
Árpádné, született Schaffer Rózsa 
úrasszony e hó 28-án hosszas szén- 
védés után Budapesten elhunyt.

A megboldogult már régebb idő 
óta betegeskedett és egyik fővá­
rosi szanatóriumban kezelték, de 
az orvosi tudomány nem tudott 
már segíteni rajta és élete dere­
kán, 35 éves korában a halál meg­
váltotta szenvedéseitől. Halálát 
férje, dr. Szelényi Árpád gyógy- 

■ szerész, vegyészeti gyáros, egyet­
len kis fia Lalik a és kiterjedt ro­
konság gyászolja. A megboldogult 
tetemeit családja Szabadkára 
szállíttatja és ott helyezik örök 
nyugalomra.

Ráomlott a tűzfal és agyon- 
riyomía A bakonszegi határban 
fekvő sárréti tanyán az egyik ta- 
ryaépiiletet bontották. Munka- 
közben a tűzfal rázuhant Barta 
Bálint 69 éves földművesre, akit 
a törmelék teljesen összezúzott. 
Az esetet jelentették a debreceni 
ügyészségnek, mely a temetésre 
az engedélyt megadta.

Megtaposta a tehén. Kedden 
délben a Hadházi utón Papp Fe­
renc 51 éves mikepércsi lakos 
egy tehenet vezetett, melyet a 
vásárban veit. Az egyik vásártéri 
korcsmában Papp Ferenc sok bort 
ivott és meglehetősen részeg volt, 
amikor a tehénnel hazafelé indult. 
A telién • ugylátszik, megvadult,. 
Pappet a kötöféknél fogva maga 
alá rántotta és megtaposta. Az 
utón járó vásárosok szedték fel az 
ut porából Papp Ferencet és át­
adlak a mentőknek, akik kiszállí­
tották az egyetemi sebészeti kli­
nikára. Papp Ferenc a fején szen­
vedett sérülést. Állapota nem sú­
lyos.

A meglopott tolvajt átadták
az ügyészségnek. Megírtuk, hogy 
a rendőrség elfogta Vajas József 
napszámost, aki egy Erzsébet uc- 
cai mulatóban ellopta az egyik 
alkalmazottnak az óráját. Amikor

a mulatóból eltávozott, i é-zegrt
itta magai euj vendéglősen es
hazatele menve, elaludt egy kapu 
lépcsőjén. A tolvajt, inig uluut, 
ismeretlen tettes meglopta es el­
vette a saját óráján kivid azt az 
órái is, melyet a mulatóban lo­
pott. A rendőrség a nyomozást 
az ügyben beiejezte és at adta 
Vajast az ügyészségnek. Vajas el 
len nemcsak lopás, hanem okirat- 
hamisítás miatt is megindul az 
eljárás, mert a munkakönyvébe a 
saját neve helyett Nagy Jozs- 
nevel irt be.

Höchtl Margit hangversenye 
a Zeneiskolában, Höchtl Margit 
évi önálló hangversenyét április 

5-én adja a városi zeneiskolában.
A hangverseny jegyei a Mav uz- 
letvezeiőségen kaphatók. A kon­
cert iránt városszerte nagy az ér­
deklődés.

Április első leiében kibo­
csátják az állatokat a Hortobagy-
ra. A városi tanács Zöld Józset 
tanácsnok előterjesztésére héttőn 
tartott ülésén kimondta, hogy a 
sertéseket április 5-től, a szarvas- 
marhákat április 12-től kezdve le­
het a Horiobágyra kihajtani. A 
hajtócédula kiadását ápiilis 1-én 
kezdi meg a számvevőség.

Az ünnepnapokra eső ser- 
tesvásár napokat keddre tették 
át. A tanács héttőn tartott ülésén 
tudomásul vette Vass Károly di. 
tanácsnoknak, az elsőfokú köz­
igazgatási hatóság vezetőjének azt 
az intézkedését, hogy a husvét, 
pünkösd es karácsony ünnepein 
a héttői napra eső heti sertésvá­
sárt keddi napra helyezte át.

Születések. A debreceni 
anyakönyvi hivatalban a mai nap 
folyamán az. alábbi születéseket 
jelentették be: Morvái Balázs 
cseléd, leány Mária, Fekete And­
rás kocsis, fiú József, Csatári 
Zsigmond földműves, leány Mar­
git, Neisz István földmives, fiú 
István, Pálfty Béla postatiszt, 
leány Ildikó, Sziics István cipész, 
leány Rozália, Jani Géza nepze- 
nész, leány Irén.

Lopások. Markovits Mihály- 
né, Csillag ucca 34. szám alatti 
lakos fáskamarájába ismeretlen 
lettes álkulcs segélyével behatolt 
és két mázsa fát lopott. — Wein- 
traub Jenő, Csapó ucca 58. sz. 
alatti lakos pincéjében mintegy 
másfél vagon fa volt. Ékből el­
hordták 10 15 mázsa fát. A nyo­
mozás megindult.

Halálozások. A debreceni 
anyakönyvi hivatalban a mai nap 
folyamán a következő halálesete­
ket jelentették be: Vetóssy Mi­
hály rcf. 29 éves, Gere Istvánné 
ref. 63 éves, Szabó Ilonka rk. 14 
napos, özv. Bihari Lászlóné rcf. 
52 éves, Vigh László göl", katli. 
17 napos, Kopjár Károlyné ref. 26 
éves, Győri Juliánná ref. 26 éves.

Alföldi autóközlekedési vál­
lalat legújabb tipusu, kényelmes, 
szép autói helyi és vidéki utakra 
megrendelhetők a 15-09. számú 
telefonon.

— Személyesen győződjék meg 
elsőrendű munkámról, olcsó áraim­
ról és áruim kiváló minőségéről. 
Roth Márkusz angol uriszabó, —- 
Bika-bérház, József kir herceg u. 
1. sz.

— Zenemüujdonságok, a leg­
újabb tangó shimmy, fox-troü, 
charleston, operettek stb óriási 
választékban kaphatók Aczél 
Henrik modern antiquáriumában, 
Első Takarék-palota.

— Wien! cs leipzigí tavaszi vá­
sárokról hozott ridikülök, erszé­
nyek, cigarettatárcákra és más 
bőrdiszműárukra felhivom az ér­
deklődő közönség szives figyel­
mét, amelyek nagy választékban 
üzletemben vételkényszcr nélkül 
megtekinthetők. — Bőrdíszmű és 

I Bőröndáruház, Piac ucca 69.

Legújabb zenemű slágerek!
Peng a pengő P 2.40; Szeret-e 
még"7 P 2.40; Lesz maga juszt is 
az enyém P 2.40; Jaj de bajos... 
P 2.40; Halló, ha nincs szamár is 
jó P 2 40; Stux maga vérbeli pa­
ris, lett P 2.40 stb. stb. Kaphatók 
Hegedűs és Sándor rt. könyv- és
zenemükercskedésében. Újdonsá­
gok állandóan érkeznek.

SZÍNHÁZ
MŰSOR»

SZERDA délután 3 órakor: Sula- 
mith. Ifjúsági előadás.

SZERDA este: Nem nősülök! C) 
bérlet.

A színházi iroda hírei:
Ma, szerdán délután:
S U L A M I T H 

Ifjúsági előadás.
Ma este C) bérletben, holnap este 

D) bérletben:
NEM NŐSÜLÖK! 
Eddig három zsúfolt ház! 
NEM NŐSÜLÖK!

Szellemes, mulatságos szórakoz­
tató!

Modern anyák és lányok
nézzék meg az

N. N. „
jelvény viselőjét a Csokonai- 

szinházban!
Holnap délután háromkor:

*, SULAMITH 
Ifjúsági előadás!

Pénteken és szombaton kilenckor: 
URAIM! CSAK EGYMÁSUTÁN!

Kizárólag felnőtteknek!
Jön: KISS és KISS

Operett-újdonság.

Az Aranyhattyu operett kottája 
kapható Hegedűs és Sándor r-t, 
zenemükercskedésében. — Tele­
lőn 54.

Mozgószinházak:
Szerda, csütörtök:

APOLLO. Két sláger egy előadás­
ban: Szeress és enyém a világ, re­
gény a régi boldog békeidőkből. _
Bécsi film, amelyet amerikaiak csi­
náltak: tehát száműzve van belőle a 
szentimentálizmus, amelyet pompá­
san pótol az amerikai tisztesség. A 
történet ideje a háború előtti év, A 
mese hősei egy főhadnagy és egy 
kisleány, akit két remek filmszínész: 
Mary Philbin és Normann Kerry úgy 
hoznak vászonra, hogy jobban nem 
lehet. Megelőzi: A Wolls-cirkusz 
titka, dráma a cirkuszi életből 7 fel­
vonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban: A kínai bosszú, szerelmi 
galand a forrongó Keleten 8 [elvo­
násban. Heyking bárónő érdekes re­
génye, amely az európaiak életének 
a Kínai Birodalomban lefolyt igen 
érdkes epizódját hozta vászonra. A 
főszerepet Bernhard Goetzkc cs Al­
bert Bassermann, a németek legna­
gyobb művészei játszák. Megelőzi: A 
veszedelmes Fred, amerikai cowboy- 
történel 6 fejezetben.

Jönnek: A császárné. Pofa Negri- 
vel; Őfelsége primadonnája, Dorothy 
Gish-vel. Az inkák kincse cs A pán­
célterem banditái.

METEORBAN: csütörtökön: „A
sivatag hiénái", nagy kalandortörté­
net, 2 rész egyszerre, 15 felvonás­
ban, a „Cinabár" főszereplőivel. — 
Előadások 7 és 9 órakor.

Ül

Budapestre hivják az angol válo­
gatott csapatot

tudta megúszni sérülés nélkül. Jobb 
lába a mérkőzés után erősen meg­
dagadt és kétes, hogy a vasárnapi 
mérkőzésen játszhat-e.

Az angol válogatott csapat má­
jusban elhagyja a szigetországot 
és európai körútra indul. Eredeti­
leg úgy tervezték, hogy Paris, 
Brüsszel, Zürich, Prága, Bécs és 
Budapest lesznek az állomásai 
szereplésüknek, de később mégis 
soknak találták a programot és az 
utóbbi három legerősebb mérkőzést 
a következő évre halasztották. A 
franciák és belgák már minden 
előkészületet megtettek az angolok 
fogadtatására, a svájciak azonban 
meggondolták a dolgot és vissza­
riadtak a horribilis deficittől, ame­
lyet az angolok hétköznapi mérkő­
zése igér. ily módon tehát az an­
golok programjában egy nap fel­
szabadult és ezt az alkalmat nyom­
ban felhasználta a LMSz, hogy a 
világhírű együttest igen meleghangú 
levélben Budapestre invitálja. A

■ magyar...angol barátság arra en-
! ged következtetni, hogy az angolok 

elfogadják a MLSz ajánlatát és eb­
ben az esetben május 17-én, keddi 
napon csapna össze a két ország 
válogatott csapata Budapesten. A 
mérkőzés érdekes összehasonlítás­
ra adna alkalmat, mert legutoljá­
ra 1912-ben, a stockholmi olimpiád 
futballtornáján találkozott a két 
csapat és akkor az angolok 7:0 
arányban gyűrték le a magyar fut­
ballistákat.

Kecskeméten is megalakult a 
proficsapat és első mérkőzését áp­
rilis 10-én játssza le Pesterzsébet 
ellen. A vezetőség már megkezdte 
a szervező munkát és eddig ide­
genből 8 játékost szerződtetett, 
köztük Fährt, a DKASE volt csa­
tárát is.

Sipos, a Bocskay játékosa va­
sárnapi szenzációs játékát nem

Százhúsz pengő pénzbüntetésre 
ítélték Fogl Ill-at, Újpest váloga­
tott hátvédjét, mert az ősz folya­
mán az Újpest III. kér. mérkőzé­
sen egy rendőrt mellbevágóit. An­
nakidején nagy port vert fel ez az 
eset, mert a neves futballistát a 
rendőrség le is tartóztatta és csak 
hosszas intervenció után sikerült 
szabadságát visszaszerezni. Sok 
mentöianu vallomása alapján hoz­
ta meg a törvényszék lenti ítéletét, 
amelyben mindenki megnyugodott 
és Így az jogerős lett.

Drágult a rozs
Határídöüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Május 33.44, 33.42, 33.40 
33.38, 33.46, 33.44, 33.42 , 33.40,
33.44; zárlat 3.3,44—33.46, Okto­
ber 29.02 , 29.00, 28.98, 29.00 29.04, 
29.02; zárlat 29.02—29.04. Rozs: 
Április 26.38, 26.42, 26.44, 26.48, 
26.50, 26.54, 26.60; zárlat 26.58—
26.62. Május 26.74, 26.72, 26.7U,
26.80, 26.86, 26.90; zárlat 26.9-,
—26.94, Október 22.06—22.08, 
22.10; zárlat 22.08—22.10.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: Tiszai 75 kg-os 33.45— 
33.85, 76 kg-os 33.95—34.35, 77
kg-os 34.35—34.75, 76 kg-os 34.» 
—35.15. Felsőtiszai 75 kg-os 33.2a 
—33.55, 76 kg-os 33.75—34.15, 
kg-os 34.15—34.55, 78 kg-os 34.53 
—34.95. F’ejérmegyci 75 kfF°„ 
22.75 -33.05, 76 kg-os 33.25—33.65 
77 kg-os 33.65-34.05, 76 kg-os
33,05 - 33.45, 77 kg-os 33.65—3305
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oa ne_34 45, Dunántúlil s 32:”-32.®: 76 kr

/3 *K n 77 kg-os 33.25— 
«tó'78 kß-o. 33.85—34.25. Pest- 
33í5ki r0Zs 26.50—26.60. Egyéb 
via 26 40- 26.50, Takarmányárpa 
í°oSofio' 23.70. Takarmányárpa 11. 
«50 22.80. Köles 21.00-21.50, 
FeSmagyarországi sörárpa 26250

50 Egyéb sorarpa 25.00 26.00,
Tengeri 20.00 2020. Zab 1. 22.20
T 22 40 Zab II. 21.80-22.00. Kor­

pa 17.60...17.80.
Valutaárfolyamok. Angol iont

« 77-27.93, Belga leger 79.425- 
79 425, Cseh korona 16.91 16.99.
Dán korona 152.35 153. , Dinár
10 03-10.08, Dollár 570-572.40, 
Francia frank 22.50-22.80, Hol­
landi forint 228.55—229.55, Len­
ivel zloty 63.20-64.70, Leu 3.55 
—3 67, Leva 3.70—4.10, Lira 
26 40—26.40, Német márka 135.50
_136__, Svájci frank 110.—110.40
Svéd korona 153.—153.65.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 388, felhajtás 252, elada­
tott 135. Arak: könnyű 147 — 172, 
nehéz 172—182.

a vezető 
világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk

Kincstár kedvezményes
Shell-petroleumot 
Shell-benzlnt 
Shell gázolnia!

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Shell-traktorolajat 
Shell-autóolajat 
Shell autóbenzint 
Shell-Kenőolajat

eredeti ólomzárolt Shcll-hordók- 
han és kannákban.

A Sheli Kőolaj RT-
debreceni kirendeltsége

Plac-u. 38. — Telefon 15-11.

Elárverezek Debrecenben, Hatvan 
ucca 9. szám alatt 1927 április 4-én 
délelőtt fél ll órakor 2552 pengő 32 
fillérre becsült üzleti berendezést, 
rövidárukat.

Rosncr bir. végrehajtó.

Húsvéti nos
fűszer, csemege, bor és 
szllvórium legolcsóbb 

árban kapható
Ifj. WEISZ BERTALAN
Plac-u. 58 Telefon 11-77.

Kívánatra házhoz szállítom.

Legújabb tánc-sláger 
zenealbumok.

Savoy Tangó-album —------- P 5.20
(8 legszebb és legújabb tan­
gódarab.)

Salabert-album 8-ik kötete — P 3.20
(Legújabb slágerdarabok. 25 
szenzációs Salabert-ujdun- 
ság.)

Zum Fiiní Uhr Tee VIII. kötete P 6.40
(Legkedveltebb táncslágerek 
gyűjteménye.)

Irving-album, 12-ik-----------P 5.20
(A modern tánczene újdon­
ságok legismertebb darab­
jainak gyűjteménye.)

Kaphatók :

Hegedűsén Sándor H
zenemiikereskedésébei, a (kotta mellett.

Tataion 54

Zenwnüuldonságok naponta érkeznek.

A Csokonai 
színházból
kikerülő 2 drb ócska, 
de használható kazán 
(vaslemezből) folyó hó 
31-én délelőtt 19 óra­
kor nyilvános árveré­
sen a helyszínen ada­
tik el.

Műszaki Ügyosztály.

Megérkeztek

« TAVASZI OIVATSZÜVETEK
Szabó János

urlezabóságéban
Debrecen, püspöki palotában.

Schiffer József
Uvegcsiszolda- és tükör- 

gyártási telepe

Csapó-utca 19.

Megéikeztek a legújabb divatu
férfi szövetek

és hozzávalók. Nagy 
válasz*.' kban, rendkívül 
olcsón beszerezhetők

Dömén posztóáruházában
Blka-bérház, fürdő mullett.

I. o. külföldi
POROSZ SZÉN
elismert jóminőségii hazai szenek

valamint
aprított és hasábos tölgy-
és bükkfa azonnali szállításra a 
legolcsóbb napi árban beszerezhető :
BARTHA "T'A*
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85.

• <» •

t Ä debreceniek f 
j teiálkozóhelye \ 
v Budapest lagelsörendü, mo- 
r darn családi szállója az f

I István Király f 
f szálloda é
f VI., Podmanlczky-utca 8. í
f Mérsékelt érek, figyelmes I
k kiszolgálás, modern be- a
ff rendezés, központi fűtés, f
a melegvlzszolgéltetás, lift. ^

l A Nyugati pályaudvar közelében, <?

Női kalapok,
lfgdivalosabb ruhák, ala­
kítások legjutányo .abban
Belvárosi női divat- 
terem és kalapszaion

Kossuth utca 26.

Jég
bármily mennyiségben állandóan 
olcsón kapható. Hűtésre bár­
milyen árut mérsékelt díj mellett 
elfogadok Széchenyi utCd 22

Telefon 305 és 82.

MEGHÍVÓ-

A Folk Ármin és Társa Első Deb­
receni Mechanikai Kefegyár Rész­
vénytársaság 1927. évi április hő 8-án 
déli 12 órakor Debrecenben, a Ma­
gyar Általános Hitelbank debreceni 
fiókjának hivatalos helyiségében (Fe­
renc József ul 45- szám alatt) rendes 
közgyűlést tart, melyre a részvénye­
seket meghívja az igazgatóság.
A szavazati jog gyakomihatása cél- 
'úbol a részvények legkésőbben 3 
Nappal a közgyűlés előtt a Magyar 
Általános Hitelbank debreceni fi ó Ív - 
'átial hvlx vzendők letétbe.

Tárgysorozat: 1 Az igazgatóság és 
felügyelő-bizottság jelentése az 1926. 
üéletévről, az 1926. évi mérleg meg­
állapítása és határozathozatal a tisz- 
la Nyereség felosztása tárgyában. 

Imént vény megadása az igazga- 
t 1 elügyelő-bizottság részére, 

felügyelő-bizottsági tagok válasz- 
ós a felügyelő-bizottság tisztc- 

lának megállapítása 4. Esetleges
ványok.

’éyclmeztetés: A mérleg, a záró- 
támadások és jelentések a társaság 

1 f b ísegében az üzleti órák alatt

Tavaszi újdonságok

selyemáruban
kicsinyben és nagybani árusításra raktárra érkeztek

Zöldén Izsák nagykereskedőhöz
Piac-u. 19. sz. udvar,

ahol detallvevók Is engrosárhan szolgáltatnak ki.

Récseyéttermei Csapó-u. 65.
Naponta frissen csapolt sör. 

kitűnő faiborok zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha. 
A Cyan bandából kivált tagok Benczl Orbán vezetése 

alatt minden este muzsikéinak.
A nagyközönség szives DÁCS6V Leios VeíldéfllöS.

támogatását kérem ' * _---------- --------------- .

aieeiegKassflSBBjssa «sewiwamEB?

jTALIZiWÁNI

|SÓSBORSZESZ
üdít, erősít, fiatalít
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD

vegyészeti gyára, Dobrocon.
Kiváló hóxlszer szesz é> menthol 
tartalmánál fogva használható Bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. — Egy 
kávéskanállal a mosdóvizha, nehány 
kanállal a filrdövlzbu téve üdítően hat. 
Vízzel hígítva borotvtilás után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr 
ás a fáradt testrészek hediirzsölásére 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
katonák, sportemberek nálkiilSz- 

i hetetien izomerősitö szere.
| Kapható mindenütt. I

Szőnyegei;,
Horn és Erdélyi cégnél

függönyök,
térítők, futók

Stl). óriási választékban

a Csokonai-szlnházzal szemben

DEBRECEN,
Kossuth-u. 19

— Szolid árak I

ktdijának 
índitv

Fi

meStelCnthclők.
Az igazgatóság

rWTrnatmaiwrimäiumM».

I 2 üléses 6080 P. 
4 „ 8720
Száilitókocsi 6400 
1 tonnás 8640
Hupmobile,

m i

Saimsom, lalbot, Lalii azemóly- és 
teherautók, autógumim! képviseletek.

Karosszéria gyáriás, motor javítás, Duco fényezés géppel, bérautók, kocsik.
Neuländer Andor karosszéria és kocsigyára

Erzsébetet 28. Telefon 11 47.

KéS2 férfi ruhák
kaphatók

Szabó János
url szabóságában

Debrecen, püspöki palotában,
Minden bírónak, ügyvédnek cs 
jogászembernek nélkülözhetetlen!

MOST JELENTEK MEG
a bűntettekről és vétségekről szóló

Büntető törvénykönyv
(1878 : V. t-c.)

és a bűntetteket és vétségeket 
megállapító újabb törvényes rcn 
delkezcsck. Jegyzetekkel, utasí­
tásokkal, magyarázatokkal ellátta 
s a legújabb bírói gyakorlattal ki­

egészítette:
Dr. Isaák Gyula

kír. íöiigy észhelyet les.
Ára erős vászonkötésben P 12.—

A kereskedelmi törvény
és a reá vonatkozó joganyag

kézikönyv!!
Összeállította, joggyakorlattal, 
jegyzetekkel es utasításokkal 
ellátta: Dr. Szende Péter Pál 
budapesti ügyvéd. A beveze­
tést irta: Dr Bozóky Géza 

egyet. ny. r. tanár.
Ára erős vászonkötésben P 20.

Kapható:

Us 6$ Santiar rt.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ni 34 
Telefon: 54.

—-ÁÍ t

• vSHK Mm-

v.;r Hí
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■ •I VÉTEL |6|
Megvételre

keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivataléba
(Piac u. 49.) kérem bejelentem^

Patkányíogó kutyát
keresek megvételre. Fndlander 
Hatvan ucca harminchét.

|»| EUDIS T®(

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák hcrcnc ucca 
10. ___________ ____________________________________________

Téglát,
cserepet, meszet, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Kosenield Kálmánnál kaphat es 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12. Telefon 674._______ 297

Női hajét
vesz, hajmunkákat készit, hajfona­
tokat raktáron tart Boczán fod­
rász, Hatvan ucca 2._________38'*

Nagyobb
kifutó leányt felvesz Központi 
Rőfös Aruház, Csapó ucca 9, 3851

Nős
kerté'/, házmesternek kerestetik. 
Értekezni: Piac 71., Fényes ügy­
védnél._______________________ !8i"

Vásári
bizományosnak garanciával bíró 
ügyes ember azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban._________________

Parkettlényesítő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klem Vilmos fes­
téküzletében, Arany dános u. IV-
(udvar).________________________fHf

Jókarban
levő alig használt féderes hentes 
kocsi eladó. Értekezhetni Jakobo- 
vits szénkereskedőnél, I iac ucca
47. ____________________ ________ _

Tavaszi szezonra
legolcsóbban, legjobb minőségben 
szerezhet be firniszt, zománc- es 
porfestéket, padlólakkokat, ecset­
árut és mindenféle háztartási cik­
keket. Bárány festéküzlet, Csapó 
I g 38U4

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérő*, 
látszerck legolcsóbban Nagy lat- 
szerésznél, Piac ucca 30._______

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.206,006, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelniI 2251

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2.________;^8

Lola
kalapszalonban modell után leg­
olcsóbb árban készülnek legszebb 
női kalapok. Széchenyi ucca 16.
keresztépület. ______________

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. _ f286

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86.__________305

Nagyothalló?
Fülzugásban szenved? Fülben nem 
látható hallókészülékről prospek­
tust — lapunkra való hivatkozás­
sal — ingyen küld: Faragó, Buda- 

1 pest, Népszínház ucca tizenhat.
1 y 366

Egy .
jó munkás manikűrös kisasszony 
azonnal felvétetik. — Özv. Erdős 
Lászlóné, Széchenyi ucca 1. 3854

Nagyobb,
önálló gyakorlattal, jó kézírással 
biró, sokoldalú, minden tekintet­
ben megbízható vas-, füszei -, 
liszt-, termény- és festékáru ke­
reskedelmi szakember bármilyen 
szakmabeli irodai, ügynöki vagy 
kivétel nélkül bármilyen kereske­
delmi jellegű elhelyezkedést keres 
előnyös feltételekkel. Kossuth uc­
ca 67., Urbancsok. 381?

M0SK0VITS JÓZSEF
url dlvatszabó termébe 

valódi angol újdonságok 
érkeztek I

Mosni,
vasalni, minden házi dologra me­
gyek. Görbe ucca 15., első ajtó.
'__________  3848

Központon
különbejáratu szoba uraknak vagy 
házaspárnak kiadó. Hatvan ucca 
29.   3849

Kiadó
két uccai szoba májustól. Piac u. 
38., 1. emelet. 33a7

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása^ Si- 
monfíy ucca la. 11. emelet, "tele­
fon 6-10. 388

Makói Magyar Áruház
cipőlerakata, Széchenyi ucca 44. 
Nagy választék női, férfi és gyer­
mek cipőkben!   3L-

Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögöl 
szőlőföldemet. Libándi, Péterfia 4^

290

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér­
ház. _____

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

Juhgomo’yát
minden mennyiségben a legmaga­
sabb napiárban vesz Turógyár, 
Darabos ucca 20. Telefon 6-68.

307
Tűzifa

és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 388

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban)._________ 368

Modern
plissé gouvrét olcsón készit 
Schwartzné, Erzsébet ucca 55.

372

Márványmozaik,
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. _______ 388_

~ Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár._________________________ 244

Eladók
, hálószobák, könyvszekrény, kony­

haszekrény, szalongarnitura, divá- 
■ nyok, hencserek. Széchenyi ucca 
I 8., Szentpétery.   _11_

Napi 40 pengőt kereshetnek
vásári iparigazolvánnyal rendelke­
zők. Cim a kiadóban.__________413

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
gyors- és gépiró, heti néhány órai 
elfoglaltságot keres. Cim a kiadó 
han, _____________________ 3779

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz lgnácnál, Piac 73._____ 303

Varrógépeket
I szakszerűen javítanak. Molnár 
I Testvérek műszerészek. Telefon 

7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 225 c
RÉZÜSTÖKRÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca
13.______ ____ ___  _______  284

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait.    306

CSÉPLÖGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16,, —- 
Telefon 58. _____ 134

Félliteres
üveget, tisztát, minden mennyiség­
ben veszek. Vörösmarty ucca 1.

3841

Kóser
hordóskáposzta kapható. Csapó u. 
19. és Simonffy u. 5., Kornhauser 
baromfiüzlet. ______ _ _ 428

Három
szoba, fürdőszobás lakás köz­
pontban azonnalra is; irodának, 
biztosító intézetnek stb. öt vilá­
gos helyiség kiadó. Füvészkert 
ucca 14., emelet.________ 3846

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
Piac ucca 40., hátulsó lakás, ol­
dalt. ________________________ 5?53

Iparosok figyelmébe! 
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. - 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Kvártélyt
adok intelligens egyénnek. — 
Horovitzné, Hatvan u. 9., lépcső.

t 3855
KOLLÉGIUM 

mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

3537
MODERN

kétszobás lakást a nagyállomás 
felé való részen lelépésscl május 
1-re keresek. Cim a kiadóban.

3754

Király kávéi
mégis a legjobbak 1 Aromás, za­
matos, a vevő elölt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenfcld 
tér 11. sz.  217

Kézimunka­
anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca L________291

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb Dogcníeld tér 3.

229

Eőy
darab hárma: számú Wevtheim- 
szekrény eladó. Miklós ucca 11.

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Einer ich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. 231

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. IJj 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh József 
kalapkereskedönél, Piac ucca 63. 

F 308

Ágygarníturák,
paplanok legolcsóbban Gutlmann 
Dávidnál. Csapó u. 33—35., uj 
tanonciskola épületben. 222

Ügyes
kézilányok fölvétetnek Schwarcz 
Zseni nöiszabónál, Pcterlia 11. — 
Ugyanott tanulólányok is fölvétet­
nek. ________________ 3844m VEGYES 1 .
, ijfttM.Tnr-i-Tihrinaíia r t * tizatisas3fi»a>i»

Csinosan
bútorozott szoba különbejárattal 
két úriembernek azonnal kiadó. 
Csapó ucca 19., Kleinné.__ 3843

I @| KERESLET m

Keresek
azonnalra ügyes varrólányokat, 
olcsón készítek leányka- és fiuka- 
bátocskákat, ruhácskákat, kézi 
piiss/é aljakat, pongyolákat, min­
denféle fehér hímzéseket, Kézi­
munka és Gyermekdivat szalonban
Arany János ucca 16.  3832

Kirakatrcndcző-segéd
több évi gyakordattal a rőfös- női 
és férfidivat szakmából április el­
sejére állást keres. Vidékre is. - 
Cim a kiadóban. 3789

Figyelem!
Csakis az a valódi rctorta faszén, 
amelyik Kaufmann Sándor cimü 
vignettával van ellátva. — Címre 
ügyelni! __________ 3670

40 éve
fennálló takarmány- és termény- 
üzlet forgalmas helyen más válla­
lat miatt átadó. Cim a kiadóban.

3832

Borolválás 16,
hajvágás 24, fazonra 40, habi haj- 
vágás 40 fillér. Széchenyi ucca 
57.. Torna. 3842

PIAC UCCAN
modern 7 szobás lakás májul 1-rc 
kiadó. Cim a kiadóban. 3450

Raktárt
vagy világos pincehelyiséget üzle­
tem közeiében keresek. Berger, 
Piac 66. 336

Huaíüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

Egy
betonos száraz nagy raktárhelyi­
ség kiadó. Miklós ucca 29^_ 3825

Bútorozott
udvari kis szoba urinö részére ki­
adó. esetleg teljes ellátással is.
Miklós ucca 26.   3813

Bérbeadók 
gyárnak, lerakatnak, műhelyeknek 
alkalmas raktárak. Széchenyi ucca 
48. 3837

Jó levegőjű,
pormentes helyen keres fiyei^ 
mcktelen házaspár 1. esetleg ~ 
szoba, konyhából álló nyári lakást 
június, július, augusztus hónapok­
ra bútor nélkül. Cim a kiadóhiva­
talban. _ _________________ 3 *3

Nagyiorgalmu 
péküzem folyó év augusztus 1-ic 
kiadó, értekezhetni ugyanott a tu­
lajdonossal: özv. dr. Breider A 1)1 
néval, Debrecen, Széchenyi ucca 
49. ___ _____3801

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg konyha- 
használattal fiatal pár részéi esi
adó. Mester u. 35, ^ ______ .__—

Hó- és sárcipőket
villanycröre berendezett üze­
memben a legszebben és y", 
csobban javítok. Szander, ueas 
Ferenc ucca 21.

BÚTOROK
beraktározását elvállalja ige'' ® 
csó dijak mellett. Közraktár, ^ ^ 
ucca 16,

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a k°*" 
ponton lelépésscl, esetleg cser
utján. Cím a kiadóban._______—

MENEKÜLT órás
szakszerűen, meglepő olcsón ’ 
lat javításokat. Rákóczi n. Jj

Hatadü. ét Sándor irodalmi á. nyomdai ré.ivényUr.a.í< künyvnyomdájíban,


